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 ΠΡΟΣ : Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ:    Απάντηση στην αριθμ. πρωτ. 4681/23-03-2018 ερώτηση του Βουλευτή του Λαϊκού Συνδέσμου – 

Χρυσή Αυγή κ. Κούζηλου Νικόλαου με θέμα «Εξαγωγή καινοτομίας στην Κίνα».  

Σε απάντηση της ως άνω ερώτησης και επί τη βάσει σχετικής πληροφόρησης της Ελληνικής Εταιρείας 

Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου «Enterprise Greece», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Για την προώθηση και προβολή του κλάδου της τεχνολογίας και των καινοτόμων υπηρεσιών ο Οργανισμός 

Enterprise Greece  προβάλει στρατηγικά τον τομέα των νέων τεχνολογιών αναδεικνύοντας τη γεωγραφική 

θέση της Ελλάδας. Ο κλάδος της τεχνολογίας  στην Ελλάδα είναι ιδιαίτερης σημασίας, καθώς παράγει 

προϊόντα με υψηλή προστιθέμενη αξία στην οικονομία της χώρας. Πρόκειται για κλάδο αναπτυσσόμενο και 

δυναμικό, γεγονός το οποίο η Enterprise Greece προβάλλει στις αγορές του εξωτερικού στο πλαίσιο των 

δράσεων της. Η Ελλάδα έχει πλέον τα εχέγγυα να πείσει το διεθνές κοινό ότι μέσω της αξιοποίησης του 

ειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, της υφιστάμενης τεχνογνωσίας και των ερευνητικών ικανοτήτων, των 

ισχυρών υποδομών και των εξαιρετικών συνθηκών διαβίωσης και απασχόλησης μπορεί να εξάγει καινοτομία 

και να προσφέρει υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας με παγκόσμια εμβέλεια.

Συγκεκριμένα, όσον αφορά την επίτευξη αυτού του σκοπού στη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας, η Enterprise 

Greece συμμετέχει στις ακόλουθες δράσεις:  
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1. Συμμετοχή στη διεθνή έκθεση τεχνολογίας και πληροφορικής «CHINA HI-TECH FAIR 2018» η 

οποία θα πραγματοποιηθεί το Νοέμβριο  στο Σενζέν της Κίνας. 

Η διεθνής έκθεση τεχνολογίας και πληροφορικής «CHINA HI-TECH FAIR» πραγματοποιείται κάθε χρόνο 

το Νοέμβριο στο Σενζέν της Κίνας και την διοργάνωσης της έχει αναλάβει η τοπική κυβέρνηση της επαρχίας 

του Σενζέν. Ο εκθεσιακός χώρος ξεπερνά τα 100.000 τετραγωνικά μέτρα, συμμετέχουν περισσότεροι από 

3.000 εκθέτες από 50 χώρες του κόσμου και οι επισκέπτες ξεπερνούν  τις 500.000. Η έκθεση αποτελεί το 

μεγαλύτερο και ίσως σημαντικότερο επιστημονικό και τεχνολογικό γεγονός στην Κίνα.

Η Χώρα μας έχει συμμετάσχει τα δύο τελευταία χρόνια με εθνικό περίπτερο επιφάνειας 60 τετραγωνικών 

μέτρων περίπου, το οποίο οι διοργανωτές προσφέρουν δωρεάν. Για το 2017 η Ελληνική συμμετοχή 

διοργανώθηκε από την Enterprise Greece σε συνεργασία με το  Επιμελητήριο Ελληνο- Κινέζικής 

συνεργασίας και τη ΔΕΘ – HELEXPO και συμμετείχαν 10 περίπου Ελληνικές εταιρίες, Πανεπιστήμια και 

ερευνητικά Ινστιτούτα. Η Χώρα μας αναμένεται να συμμετάσχει και το 2018.

2. Συμμετοχή στην 1η Διεθνή Έκθεση Εισαγωγικού Εμπορίου της Κίνας

Ο Οργανισμός Enterprise Greece, στοχεύοντας στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών 

επιχειρήσεων και της αύξησης των ελληνικών εξαγωγών,  ενέταξε στο εκθεσιακό του πρόγραμμα τη 

συμμετοχή στην 1η Διεθνή Έκθεση Εισαγωγικού Εμπορίου της Κίνας, που θα πραγματοποιηθεί στη Σαγκάη 

5-10 Νοεμβρίου 2018, η  οποία αποτελεί την υλοποίηση της επίσημης ανακοίνωσης του Προέδρου της 

Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, κ. Xi Jinping, τον Μάιο του 2017 στο Belt and Road Φόρουμ για τη Διεθνή 

Συνεργασία.

Η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας, μέσω της 1ης Διεθνούς Έκθεσης Εισαγωγικού Εμπορίου της Κίνας, 

στοχεύει στο να δημιουργήσει τα κανάλια συνεργασίας με χώρες και περιοχές ανά τον κόσμο, να αυξήσει 

τους διαύλους επικοινωνίας διεθνώς, να αναπτύξει περαιτέρω την τεράστια δυναμική που διαθέτει στο 

εμπόριο αλλά και, μακροπρόθεσμα, να ενισχύσει συνολικά την παγκόσμια οικονομία, συνεισφέροντας στο 

κλίμα ευημερίας και ανάπτυξης. Ταυτόχρονα, επιδιώκει να εγκαινιάσει μία νέα εποχή ανάπτυξης και πολύ-

επίπεδης συνεργασίας με ένα ευρύ φάσμα εταίρων.

Στον χώρο προβολής των εμπορικών προϊόντων και υπηρεσιών η καινοτομία και η τεχνολογία κατέχουν 

ιδιαίτερο και ευρύ χώρο προβολής. Με δεδομένο ότι η συμμετοχή αναμένεται να ξεπεράσει τις 100 χώρες και 

περιφέρειες και αναμένονται τουλάχιστον 150.000 επαγγελματίες να την επισκεφθούν, μπορεί κανείς να 

αντιληφθεί το μέγεθος της έκθεσης και, συνεπώς, τη σημασία που έχει η συμμετοχή της χώρας μας και των 

εκπροσώπων της σε αυτήν.
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Ο Γενικός Γραμματέας

Η. Ξανθάκος

Εσωτερική διανομή:
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα κ. Η. Ξανθάκου
- Γεν. Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών
  Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού & Εποπτείας Νομικών Προσώπων/Τμήμα Β΄
- Γενική Διεύθυνση ΔΟΕΠ: Γρ. Αν. Πρ/νου Γεν. Δ/νσης κ. Ι. Κοτσέλη
- Διεύθυνση ΕΠΠΔΟΣ
- Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων & Εξωτερικού Εμπορίου Enterprise Greece: 
  Υπόψη Διευθύνοντα Συμβούλου κ. Η. Αθανασίου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

κ.α.α.
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ 
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